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Vakcina spasava zdravlje i živote prevremeno rođene dece 

NOVI SAD: O tome koje su preporučene vakcine kod dece, kakav je imunološki status prevremeno 
rođene dece i bolesne novorođenčadi, koja je potreba za vakcinacijom kod ove dece, koje su najčešće 
nedoumice, kao i o drugim temama, bilo je reči na jučerašnjem skupu u Institutu za zdravstvenu zaštitu 
dece i omladine Vojvodine. 

Sastanak u Dečijoj bolnici organizovan je u saradnji s Kancelarijom UNICEF-a u Beogradu, a stručni skup 
bio je posvećen vakcinaciji prevremeno rođene dece i bolesne novorođenčadi. 

- Ne treba da postoji nikakva dilema o vakcinaciji prevremeno rođene dece i bolesne novorođenčadi. 
Ovo je osetljiva populacija i zato o tome razgovaramo na stručnom skupu. U saradnji s UNICEF-om smo 
već organizovali stručne skupove koji su bili uspešni, a mi želimo da što manje dilema imaju i lekari i 
roditelji. Ovde su eminentni stručnjaci iz cele Srbije, Beograda, Niša i Novog Sada - kazala je v.d. 
direktora Dečje bolnice, docentkinja dr Jelena Antić. 

Kako je napomenula, i lekari iz domova zdravlja, odnosno pedijatri, nekada imaju dilemu da li i kada 
posle operacije dete sme da dobije neku vakcinu. 

- Veliki je broj pitanja i nedoumica koje treba da se reše i razreše, jer ovde ne bi smelo da bude dilema - 
napomenula je dr Antić. 

Pomoćnik direktora za nastavu i nauku u Dečjoj bolnici i načelnica Odeljenja neonatologije profesorka dr 
Aleksandra Doronjski, koja je i organizator skupa, kazala je da su najčešće dileme i roditelja i lekara o 
tome kada treba da budu vakcinisana prevremeno rođena deca, odnosno bolesna novorođenčad. 

- Brojne stručne studije pokazale su da su ovo deca kojima je zdravlje već ugroženo i bez vakcinacije ono 
može da im se pogorša. Roditelji se plaše da li da decu izlože vakcini, jer su ona osetljiva. Međutim, 



 
 

nema razloga da se roditelji dvoume oko vakcinacije, jer sve vakcine su bezbedne i za decu koja su 
rođena u terminu, kao i za onu koja su rođena pre vremena i za bolesnu novorođenčad - ispričala je 
profesorka Doronjski i napomenula kako nijedna vakcina nije posebno proskribovana, jer su to i MMR, 
ali i ostale vakcine. 

Dr Ivana Mišić iz Kancelarije UNICEF-a kazala je da pokušavaju da osnaže zagovaranje vakcinisanja, jer je 
to mera koja spasava živote i zdravlje dece. 

- Želimo da pošaljemo poruku da ne bude dvoumice u vezi vakcinacije osetljive populacije i da te poruke 
budu jasne i roditeljima i lekarima. Istraživanje UNICEF-a pokazalo je da značajan procenat roditelja u 
Srbiji okleva u nameri da vakciniše decu. Roditelji veruju lekarima i važno je da znaju da imunizacija 
dokazano najbolja preventivna mera koja čuva zdravlje dece - poručila je dr Mišić. 

Predavanja na skupu držali su stručnjaci Instituta za javno zdravlje Vojvodine, epidemiolozi profesor dr 
Vladimir Petrović, docent dr Mioljub Ristić i profesorka dr Gorana Dragovac, iz Instituta za zdravstvenu 
zaštitu dece i omladine pedijatri neonatolozi profesorka dr Aleksandra Doronjski i profesor dr Slobodan 
Spasojević, iz Univerzitetske dečje klinike u Beogradu pedijatar imunolog dr Srđa Janković i iz Instituta za 
javno zdravlje Srbije “Dr Milan Jovanović Batut” epidemiolog profesorka dr Darija Kisić Tepavčević. 

 

 

Vučić odlučio da se uloži 20 miliona evra u rekonstrukciju Zdravstvenog centra Užice 

U rekonstrukciju Zdravstvenog centra, odnosno Opšte bolnice Užice, država će uložiti oko 20 miliona 
evra. Izrada projekta finansiraće se iz užičkog budžeta, a radovi bi trebalo da počnu naredne godine. 



 
 

– Predsednik Republike Aleksandar Vučić je odlučio da se veliki novac, a procena je da će to biti blizu 20 
miliona evra od vlade i nadležnog ministarstva, uplati naredne godine u kompletnu rekonstrukciju 
Zdravstvenog centra Užice, pre svega bolničkog dela, saopštio je novinarima Tihomir Petković i ocenio da 
je to „izuzetno važna vest za Užičane“. On je dodao da je planirano da se „nabavi i nova oprema, koja je 
vredna više miliona evra“, kako bi ta zdravstvena ustanova poboljšala usluge građanima Užica, 
Zlatiborskog okruga i zapadne Srbije.  

Grad će, rekao je, uložiti milion evra u izradu projektne dokumentacije i za tu namenu je planirano od 50 
do 60 miliona dinara u užičkom budžetu za narednu godinu, a isti iznos biće izdvojen i u budžetu za 
2021. godinu.  

– Moramo biti efikasni, kako bi se poslovi realizovali u najkraćem mogućem roku, upozorio je Petković i 
dodao da je „na sastanku sa ministrom zdravlja Zlatiborom Lončarom, rečeno da se ubrza izrada 
projektne dokumentacije, kako bi radovi na što pre počeli, pošto je novac već obezbeđen“.  

Dr Miloš Božović, direktor ZC Užice, dodao je da je u toku izrada projekta koji bi trebalo da bude završen 
do kraja februara naredne godine, te da će se rekonstrukcija prijemno-urgentnog dela užičke bolnice 
završiti u prvoj polovini sledeće godine.  

Objasnivši da će se radovi odvijati u fazama, Božović je istakao da će se renovirati ambulantno-
poliklinički blok, poboljšaće se energetska efikasnost centralne zgrade od oko 27. 000 kvadratnih 
metara, a biće izvršena konverzija grejanja sa mazuta na gas. Pored toga, kako je naveo, obnoviće se i svi 
objekti u bolničkom krugu i biće nabavljena nova oprema, pa i aparat za magnetnu rezonancu i skener, 
koji često ne rade. 

Nova stomatološka stolica  

Za kupovinu nove stomatološke stolice u dečjoj stomatologiji Centra za majku i dete izdvojeno je 
525.0000 dinara iz budžeta grada, a gradonačelnik je istakao da je Grad, poslednjih nekoliko godina, 
ulagao u Zdravstveni centar i Dom zdravlja, te da je, u ovoj godini, uložio 5,6 miliona dinara i da je toliko 
planirano u budžetu za narednu godinu.  

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Za prevenciju i skrining dijabetesa 3,5 miliona dinara 

Dom zdravlja „Dr Veroljub Cakić“ u Majdanpeku, kao  jedna je od 83 zdravstvene ustanove u Srbiji, u 
okviru “Drugog projekta razvoja zdravstva Srbije” koji se realizuje u saradnji sa Svetskom bankom, dobio 
je bespovratna sredstva za unapređenje primarne zdravstvene zaštite  u oblasti prevencije i skrininga 
dijabetesa. 

Dobijena sredstva, reč je o 3,5 miliona dinara, s obzirom da je dijabetes u ekspanziji i da je evidnetirano 
850 dijabetičara, biće utrošena za neophodne aparate i usluge za pacijente iz ove kategorije.  

Kako navode nadležni, biće nabavljena tri aparata za proveru HBS antigena, koja će se raditi dva puta 
godišnje, a osim toga nabaviće se i softver, kojim će laboratorijski rezultati dijabetičara biti direktno 
unošeni u zdravstvene kartone.  

Projekat će trajati godinu dana, a kako se planira, po završetku će biti otvoreno Savetovalište za 
dijabetičare, pri majdanpečkom Domu zdravlja.  

 



 
 

 

 

NIS donirao savremenu medicinsku opremu Domu zdravlja u Zrenjaninu 

Dom zdravlja „Dr Boško Vrebalov“ u Zrenjaninu dobio je savremenu medicinsku opremu čiju nabavku je 
podržala kompanija NIS u okviru programa “Zajednici zajedno”. Donacijom u vrednosti od 12,5 miliona 
dinara, Domu zdravlja omogućena je nabavka sanitetskog i ambulantnog, kao i dva patronažna vozila za 
potrebe prevoza pacijenata. Takođe, nabavljeni su moderna stomatološka stolica sa kompletnom 
opremom i laboratorijski frižider za skladištenje vakcina.  

Svečanosti koja je ovim povodom organizovana u Domu zdravlja u Zrenjaninu prisustvovali su 
predstavnici lokalne samouprave, kompanije NIS, kao i osoblje ove zdravstvene ustanove.  

Biljan Elezović, direktor Pogona Srednji Banat je ovom prilikom istakao da je društvena odgovornost NIS-
a jedan od prioriteta u poslovanju kompanije. „Grad Zrenjanin je jedan od naših najvažnijih partnera i 
kada je reč o biznisu, ali i pri realizaciji projekata koje realizujemo u korist naših sugrađana. Sredstva u 
iznosu od 12,5 miliona dinara ove godine usmerili smo u Dom zdravlja u Zrenjaninu za nabavku 
neophodne medicinske opreme i vozila za prevoz pacijenata. Na ovaj način NIS želi da doprinese da 
deca, kao budućnost naše zemlje, imaju najkvalitetnije uslove za lečenje“, naveo je Elezović. 

Čedomir Janjić, gradonačelnik Zrenjanina je istakao značaj saradnje sa kompanijom NIS, kao i važnost 
ulaganja u zajednicu. „Zahvaljujem kompaniji NIS koja je pokazala svoju veliku društvenu odgovornost. 
Grad Zrenjanin je jedan od 13 gradova koji ima ovakvu saradnju sa NIS-om. I ove godine sarađujemo 
kroz projekat „Zajednici zajedno“ u okviru koga smo do sada zajedno realizovali mnogo projekata pre 
svega u oblasti sporta, rekreacije, školstva, a sada pomažemo i našem zdravstvu“, naglasio je Janjić.  

Gordana Đurić, direktorka Doma zdravlja “Dr Boško Vrebalov” je istakla značaj donacije za ovu 
zdravstvenu ustanovu.  

„Želela bih da zahvalim kompaniji NIS jer je prepoznala potrebu unapređenja primarne zdravstvene 
zaštite. Modernizacijom opreme i voznog parka, unaprediće se rad organizacionih jedinica, koje 



 
 

intenzivno rade sa decom, poboljšaće se primarna zdravstvena zaštita naših korisnika, i pozitivno će 
uticati i na zadovoljstvo naših pacijenata i naših zaposlenih“, rekla je direktorka Doma zdravlja u 
Zrenjaninu. 

Donacija Domu zdravlja „Dr Boško Vrebalov” deo je ovogodišnje podrške kompanije NIS za 20 
zdravstvenih ustanova širom Srbije kroz program „Zajednici zajedno“. Kompanija je u okviru 
ovogodišnjeg ciklusa ovog programa društvene odgovornosti opredelila 116,5 miliona dinara za nabavku 
savremene medicinske opreme zdravstvenim ustanovama u kojima se leče najmlađi u 13 gradova i 
opština - Beogradu, Novom Sadu, Nišu, Čačku, Pančevu, Požarevcu, Zrenjaninu, Kikindi, Novom Bečeju, 
Srbobranu, Žitištu, Kanjiži i Plandištu. Ovim ulaganjima, NIS će doprineti rekonstrukciji i adaptaciji dečjih 
dispanzera, nabavci savremene medicinske opreme i aparata, kao i sanitetskih vozila za čitav niz 
zdravstvenih ustanova.  

Dodatne informacije: 

Program društvene odgovornosti NIS-a „Zajednici zajedno“ traje već 11 godina i realizuje se u saradnji sa 
lokalnim zajednicama širom Srbije. Do sada je podržano više od 950 projekata iz različitih oblasti vrednih 
preko milijardi dinara čiji je cilj unapređenje uslova života građana. Grad Zrenjanin je partner u 
programu od samog početka njegovog sprovođenja i do sada je u toj zajednici realizovano 146 projekata 
vrednih preko 134 miliona dinara. 

 

 

Tribina o lečenju uznapredovalog raka dojke sutra u Užicu 

U okviru nacionalne kampanje „Udruženi za život pred nama“, u Užicu će se organizovati tribina 
„Psihološka podrška i inovacije u lečenju uznapredovalog raka dojke nakon 10 godina“. 

Tribina, koju organizuje užičko Savetovalište za žene obolele od raka dojke „Jefimija“, održaće se u 
petak, 13. decembra, u 17 časova u sali Skupštine grada. 



 
 

Veliku nacionalnu kampanju zajednički sprovode sedam udruženja u pet gradova Srbije, kako bi se što 
bolje edukovala javnost i pacijenti o toj bolesti i inovacijama u njenom lečenju. 

O uznapredovalom karcinomu dojke, načinima lečenja, ranoj dijagnostici, značaju psihološke podrške u 
lečenju raka dojke i dostupnosti inovativnih terapija u Srbiji i okruženju govoriće predstavnice „Jefimije“ 
– dr Maja Gulan, šefica odseka za hirurgiju dojke Opšte bolnice Užice i Slavica Simić, psihološkinja. 

Do sada su tribine organizovane u Beogradu, Nišu i Somboru, a nakon Užica uslediće i tribina 
u Kragujevcu, 17. decembra. 

 

BESPLATNA INOVATIVNA TERAPIJA NADA ZA MNOGE PACIJENTE: Kliničke studije kao spas 

Želimo da podignemo nivo svesti stanovništva o značaju upotrebe novih lekova, jer najveća dobit od 
kliničkih studija nije ono što se posmatra kroz cifre i novac, nego je zapravo nova nada za pacijente, koji 
uglavnom imaju teško izlečive bolesti, a za koje većina nema sredstava. Oni ovako dobijaju besplatno 
najbolju terapiju i mogućnost izlečenja ili produženja života. 

Ovo je o značaju kliničkih studija rekao Zoran Aćimović, organizator devete redovne konferencije 
„Partnerstvo u kliničkim ispitivanjima“, koja je održana danas i koja je okupila najbolje predavače iz 
Srbije, regiona, ali i iz Švajcarske, Rumunije i Turske. 

- Ova konferencija namenjena je generalno uskoj grupi profesionalaca koji se bave kliničkim studijama, 
ali diskusije su i za širu javnosti, jer dve teme pokrivaju i rad etičkih odbora. Ukoliko se desi neki neželjeni 
događaj s novom terapijom, internet je preplavljen vestima o tome, ali nikog ne zanima šta se dešava 
kada se studije uspešno završe i koliko je života pacijenata spaseno... Za mnoge je to poslednja šansa. 
Kod nas je najviše, više od 50 odsto onkoloških studija i tu je mogućnost izlečenja vrlo mala... Ako 
posmatrate da ste te ljude izlečili ili im produžili život, treba onda razbiti tabu što se klinička ispitivanja 
vrše isključivo na živim ljudima. Moramo da edukujemo narod da klinička ispitivanja mogu samo da 



 
 

donesu dobrobit pacijentima - rekao je Aćimović. Prema njegovim rečima, svaka klinička studija donosi 
vrhunsku negu i terapiju pacijentima, ali, osim toga, ova oblast je profitabilna grana i za ekonomiju cele 
zemlje, jer sav novac dobijen od kliničkih studija ostaje u zemlji: - U Srbiji se godišnje uradi oko 100 
kliničkih studija i od toga zemlja zaradi od 90 do 100 miliona evra. Ta dobit bi mogla da bude i tri i po 
puta veća kad bi bilo više kliničkih studija. 
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